

老树发新芽 湘湖茗山茶园新茶将上市

本报讯(首席记者 黄婷)春天的湘湖,风和山暖,沿着曲径通幽的山路来到茗山茶园,一垄垄茶树郁郁葱葱,长势喜人。一簇簇茶树枝头冒出嫩绿的芽尖,一芽一叶,约一厘米长。自4月3日正式开采,眼下,湘湖茗山茶园头茬茶叶采摘期即将结束。茗山茶园虽然历史悠久,但曾闲置荒废多年。2022年,经过除草、修剪等工序后,原本杂乱的茶园重新整洁起来。“茶园占地约20亩,这里的

茶树都有四五十年的树龄。目前这批新茶是这批老树第一次长出的新芽。”茶园负责人俞敏飞介绍。春日阳光下,采茶工们身挎背篓,穿梭在翠绿的茶园间,灵活的双手在茶树间不停翻飞,选中茶树顶端的一芽一叶,一捻一提,便将这代表春天的“鲜味”收入囊中。

刚刚采下来的新鲜茶叶,还带着清香。接下来要通过萎凋、杀青、脱毫、做型、干燥、提香等工序制作成回

味甘醇的干茶。“目前头茶产量近四百斤,按照4:1的比例,可制作成约百来斤的干茶。产量不大,但是胜在‘鲜’。”俞敏飞说。

目前,茗山茶园种植的品种是龙井。因为得天独厚的生态环境,这里的茶叶很早就闻名遐迩。在宋代,茗山就以“山多茗”而得名。湘湖周围群山逶迤,山明水秀,朝雾暮霭,气候湿润,土质适宜茶叶生长。茗山茶园的茶树,天然野性生长,无人工干预,

产出的茶叶形态优美,色泽翠绿,香气浓郁,味道甘醇。

随着湘湖声名远扬,湘湖茶也渐渐为更多人所知。周边城市的游客们在欣赏湖光山色的同时,也偏爱来茶园体验采茶、品茶乐趣。“如今新茶上市,我们希望可以打响湘湖龙井茶的品牌,让更多人可以了解到湘湖龙井茶的独特魅力,让游客在山水之间体验茶香茶味。”俞敏飞说。

老人来杭旅游突发心梗 医生提醒:出游时要注意身体“警报”

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 洪斐)阳春四月,草长莺飞满园春色。西湖边的柳浪闻莺,湘湖边的绝美绣球……吸引了一大波游客前来打卡。近日,来自四川成都的徐大伯在家人的陪同下来到了杭州旅游,但他万万没想到的是,一趟本该惬意的出游,差点成了“生死劫”。

此前,徐大伯在景区游玩时,突然感到胸口一阵闷痛,像被一块大石头压着,他以为是自己走路有点急,歇歇就好了,并没有放在心上。可没成想,两天后早上5点左右,这胸闷胸痛的情况又出现了,持续2小时都没能缓过劲,疼得他脸色煞白,直冒冷汗,家人赶紧叫

了救护车。

徐大伯被救护车送到了附近的萧山区中医院,医院急诊科医生倪建伟副主任医师及急诊护理团队立即对他展开施救。心电图提示,徐大伯患的是急性心肌梗死。

随后,患者直接被送到了医院导管室进行手术,开通闭塞血管。医院心内科主任刘喆说:“我们在询问病史中发现,患者胸闷情况已经有3天了,家人还想着回家后再去医院。其实对于急性心梗患者来说,尽早打通血管通路很重要。当时患者情况已经很危急了,我们在手术等待的过程中,他就突发心跳呼吸骤停,经气管插管、心肺复苏、电除颤等抢救措施

后生命体征终于稳定。”经过医生及时抢救,徐大伯的心律终于稳定了下来。

手术成功仅是抢救的第一步,徐大伯的病情危重,仍需要住进重症监护室。好在四天后,徐大伯病情好转,成功脱离呼吸机,撤除了身上的管线。术后第八天,徐大伯已经能自行下地走路了,看到病情好转,家人悬着的心才放下。

医生表示,急性心梗是旅行时最常被诱发的心血管疾病。近年来,区中医院接诊了多例来萧旅行突发心梗的患者。

刘喆说:“人在旅途,舟车劳顿,身体本就处于相对疲惫的状态,心脏

负担加重。而且旅游时作息常被打破,饮食没准点,油腻食物、烟酒摄入可能比平时多,这些都容易诱发血管内斑块破裂,进而堵塞血管,引发心梗。再者,像徐大伯这样初感不适没重视,错过最佳救治时机,更是让危险倍增。”

医生提醒广大市民,外出游玩时一旦出现胸闷、胸痛,尤其是出现压榨性、持续性的疼痛,并伴有呼吸困难、大汗淋漓症状时,一定要立刻停下所有活动,原地坐下或躺下休息,第一时间呼叫急救120。如果身边备着硝酸甘油、速效救心丸,可按说明书舌下含服,为自己争取救命时间。



朗诵音乐会

8日晚,由南阳街道与浙江省朗诵协会联合主办的“声动浙江 潮都南阳”朗诵音乐会在南阳滨河公园举行,现场诗声与潮声共鸣,青春与城市共舞,展现着南阳澎湃的奋进力量。

首席记者 唐柯 通讯员 陈红凯

700余克黄金被“顺”走 牵出“案中案”

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 张科顶)近日,萧山警方接到孙某报警,称700余克黄金被人“顺”了,损失49万余元。对此,警方立即启动重大警情联动处置,围网派出所、刑侦大队、交警大队等联动开展合成作战。然而,当民警向孙某了解情况时,却发现此案另有蹊跷。

对于黄金的来历,孙某支支吾吾,言辞闪烁。随着询问的深入,民警发现孙某很可能是一名涉诈人员,于是将其传唤回派出所进行调查。合成作战小组通过分析研判,继续寻找其他涉案嫌疑人的下落。

随着调查的深入,案件的脉络逐渐清晰。经查,孙某不久前结识了一

名网友,通过对方介绍,下载了一款App,每天打卡可以领钱。一段时间后,网友又为其介绍了一个“项目”,只要配合完成一笔49万余元的购买黄金任务,即可领取200多万元的“专项基金”。

面对“赚快钱”的诱惑,孙某欣然应允,并跟上家安排的两名“工作人员”接上了头,并提供了自己的银行卡号,用于购买黄金,再交给上家指定的“收货人”。

由此看来,孙某的行为涉嫌洗钱。他不仅不是受害人,还是嫌疑人!那么,既然黄金交给了“收货人”,孙某为何还要报警?

据孙某交代,他与上家安排的人

接上头后,不禁有了一个“大胆的想法”——他和堂弟事先商量,收到钱的当天,一边听从上家安排,与两名接头人去银行取现,随后前往店铺购买700余克黄金;另一边,孙某的堂弟则在聊天软件中,用上家的聊天头像及名称冒充上家,下达“临时指示”,将黄金交给由他扮演的“收货人”,上演一出“黑吃黑”。

为了迷惑警方和上家,自作聪明的孙某谎报了案情。没想到,很快就被警方戳穿了。

事发时,2名接头人员、1名望风人员以及孙某堂弟等涉案人员已经分头逃离。萧山警方立即联动高速交警、临平警方,在当地警方的大力

协助下,成功将4名涉案人员拦截抓获。

可是,民警在孙某堂弟身上只查获500克黄金,还有200余克黄金去了哪里?正当民警全力追查时,一名司机联系了警方。原来,孙某堂弟在打车逃离时,竟将一根金条落在了车上。司机朱师傅发现后,立即前往城厢派出所,上交了黄金并配合警方工作。

目前,孙某等5名嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。民警通过分析研判,联系上了该案背后的电信网络诈骗受害人,把涉案财物按照流程返还受害人,并对其开展了反诈宣防工作。

萌娃“取经”小学长 这场“幼小衔接会”很有说服力

本报讯(记者 王俞楠 实习生 朱淑颖 通讯员 傅利青)“小学老师凶不凶呀?”“不凶的。”“真的吗?”“我们老师就很好的!”

“那作业难不难呀?”“不难的。”“小学里好玩吗?”“体育馆里有很多体育器材,很好玩的。”“我写不完作业怎么办?”“一年级很少的,不用担心。”

……近日,悦虹幼儿园大班的孩子们和一年级的哥哥姐姐们来了一场面对面的对话。一问一答间,孩子们“解密”了小学生活。

大一班的对话是在室外进行的,孩子们把“小导师”围在了中间,提出很多细致的问题。“姐姐姐姐,我要是

早上迟到了怎么办呀?”听到这个问题,一年级的“小导师”凭借自己的经验,给出温暖又实用的答案:“晚上早点睡觉的话早上就不会迟到啦。”

“那我午睡的时候如果想去上厕所要怎么办呢?”一名小朋友小声问。“我们轻轻地跟老师说,不打扰别的小朋友休息,老师就会带你去上厕所啦。”

另一名小朋友问:“那我们的作业做不完怎么办呢?”“小导师”思索了一会儿,认真地回答说:“小学作业不难的,只要上课的时候认真听讲都会做啦!”

孩子们对幼儿园的“好奇”还包括了升旗后回班级时间是否来得及、课间休息时可不可以玩、午饭是

在教室还是食堂吃、小学午餐要不要光盘、小学生活里有趣的事情有哪些、作业写不完要不要留堂等等,虽然问题五花八门,但是小朋友们问得很认真,“小导师”们回答也很认真。

“爸爸妈妈说,小学的生活和幼儿园很不一样。我其实有点期待,但是也有点担心变成小学生。但是一年级的小姐姐说,小学很大,有很多可以玩的,还有音乐教室、美术教室,和超大的体育馆,我觉得应该很好玩。”大一班的阅阅说。

作为这场特别的“幼小衔接会”的策划人,悦虹幼儿园园长李燕芳表示,邀请一年级的哥哥姐姐入园,就是希望用孩子们的童真对话搭建

起一条从幼儿园通向小学的桥梁,让孩子们在轻松快乐的氛围以及同龄人亲切的语言里建立起对“小学”的概念。

“虽然孩子们问的问题看上去似乎都很小,甚至可以说有些幼稚,但这些都可能是他们从幼儿转变成小学生最想知道的事情。一年级‘小导师’的回答对他们来说,可能比问老师、问家长得来的回答来的更具可信度。”李燕芳说。

这次活动也是悦虹幼儿园在幼小衔接上的一次尝试。未来,悦虹幼儿园将持续探索更多有效方式,助力孩子们顺利过渡,开启精彩的小学篇章,为他们的成长之路筑牢坚实基础。

艺术赋能乡村 农民画采风创作基地落户横一村

本报讯(记者 何可人)日前,萧山区农民画家协会农民画采风创作基地挂牌仪式在我区临浦镇横一村举行。这一基地的成立,标志着萧山农民画艺术创作与乡村振兴深度融合的新阶段。

萧山农民画作为扎根乡土的艺术形式,以其浓郁的生活气息和鲜明的民俗特色闻名。横一村得天独厚的自然风光与淳朴的乡风民情,为艺术创作提供了丰沃土壤。稻田阡陌,炊烟袅袅,村民质朴的笑容,皆成为画家笔下的灵感源泉。

“此次创作基地的设立,是文化赋能乡村振兴的重要实践。”区农民画家协会相关负责人表示,基地不仅为农民画创作搭建了新平台,更将成为展示乡村文化魅力的窗口,通过艺术活动激发村民参与热情,让文化自信薪火相传。

挂牌仪式上,区农民画家协会副会长项红红作为基地教师代表,现场分享创作心得,为基地发展注入专业力量。

值得一提的是,就在今年清明假期期间,区农民画家协会每日派驻专业老师驻村开展农民画体验活动,吸引了众多游客参与,其中青少年尤为踊跃。孩子们以稚嫩笔触描绘横一村的自然与人文景观,一幅幅充满童趣的作品展现了独特的乡土韵味。

未来,区农民画家协会将与横一村深化合作,通过常态化艺术创作、培训交流等活动,推动艺术赋能乡村振兴可持续发展。

迎来采摘旺季 戴村三清茶热销

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 任舒婷)近日,戴村镇三清茶迎来了采摘旺季。

在三清园茶叶基地,采茶工们手法娴熟地采下鲜嫩的青叶,平均每人每天能采摘三到四斤。采摘后的青叶会马上被送到茶厂,经过摊青、杀青、回潮、辉锅等14道工序,制成高品质的三清茶。

目前,三清茶的销售形势非常不错。特别是谷雨前采摘的高山茶,更是受到消费者追捧,供不应求。戴村镇的茶叶企业采用线上线下同步销售的模式,线上借助电商平台拓宽销路,线下在专卖店、商场超市等铺货,满足不同消费者的需求。

今年,戴村镇三清茶在包装环节有了新变化,分特优、特、一、二、三四个等级投入使用了统一新包装,还引入了机器包装。在材料上选用食品级内膜材料,采用纯铝箔、CPP淋膜和BOPP保护热封技术,既保证茶叶品质,又符合环保理念。

机器包装的投入使用,极大地提高了包装效率。以往人工包装时,一天满负荷工作,熟练工人也只能包装几百份。如今,引入先进的自动化包装设备,机器能精准、快速地完成计量、装袋、封口等一系列包装流程,每小时就能完成上千份包装,效率提升数倍。

接下来,戴村镇将以三清茶为核心,积极推动茶产业与文旅产业融合,全力将三清茶打造成特色名片,助力乡村振兴。

打通外卖配送“最后100米” 江南星城社区推出小哥共享单车

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 吴佳莹 沈乐)当前,不少小区实行人车分流,外卖骑手在送餐过程中常常会遭遇停车难、进门难、找楼难等问题。为解决这一配送难题,近日,北干街道江南星城社区推出“星骑乐”小哥友好共享单车,在江南之星公寓投放了6辆共享自行车,有效打通外卖配送“最后100米”。

江南之星公寓共有19幢楼房,住户2339户,常住人口6300余人。小区面积大、内部道路多,步行往返需要将近二十分钟。由于管理需要,小区实行人车分流,禁止外卖电动自行车驶入小区。然而,业主有外卖需求,外卖小哥之间矛盾纠纷频发,成为小区治理的一大难题。

“以往配送订单都要靠跑,每次都会担心超时。”外卖员小李表示,“现在有了这个共享单车,去里面的楼栋就快多了,确实解决了我们的一大难题。”

外卖小哥到达小区后,在物业工作人员的指引下先将电动自行车停放到小区的指定位置,然后拿上外卖换骑共享单车进入小区。通过共享单车的“接驳”,既节省了送餐时间,也便于小区安全管理。

为更好地保障外卖员用车,物业工作人员会定期对车子进行检查,为自行车充气。也会提醒小哥在小区骑行时注意减速避让。

“目前来说,外卖小哥的接受度也比较好,既能保障小区的安全秩序,也能在一定程度上缓解物业与外卖小哥之间的矛盾。”社区负责人说。

接下去,社区也将持续探索与外卖小哥等新业态群体的合作模式,创新更多符合社区实际需求的管理与服务举措,构建和谐友好的社区环境。

工人路社区青少年活动驿站揭牌启用

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 黄洁)为丰富社区青少年课余生活,搭建家校社协同育人平台,北干街道工人路社区青少年活动驿站于近日正式揭牌启用。

驿站将作为社区青少年成长的“第二课堂”,通过多元活动促进全面发展,同时深化社区与学校的联动,为孩子们打造更优质的成长环境。

自2024年11月试运行以来,驿站已开展各类活动36余场,服务400余人次,获得居民一致好评。未来,工人路社区与浙师大附属金山幼儿园将充分发挥各自优势,共同探索“园社共育”新模式,优化驿站的功能定位和发展方向。

针对下一阶段工作,驿站提出了“打造家门口的成长加油站”计划:构建全龄段成长体系、推动智慧驿站数字化升级、联动家校社资源,孵化“驿站出品”项目,确保驿站持续健康发展。